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ÚVODNÍ SLOVO
Vážení spoluobčané,
už jen několik málo dnů zbývá do konce roku 
2018. Roku, ve kterém jsme si připomněli ně-
kolik kulatých výročí významných událostí 
historie České republiky, či přesněji řečeno 
Československa. Již v únoru jsme si měli 
možnost připomenout události roku 1948, 
kdy se naše země po komunistickém puči 
dostává na cestu od demokracie k totalitě. 
V srpnu jsme vzpomněli invazi vojsk Varšav-

ské smlouvy do Československa v roce 1968, v září potom uběhlo 
80 let od Mnichovské dohody, na základě které bylo Českosloven-
sku odejmuto pohraničí a přičleněno k nacistickému Německu. Tou 
nejvýznamnější však bylo sté výročí vzniku samostatného státu – 
Československé republiky. Tuto událost jsme si připomenuli v naší 
obci mimo jiné i koncertem pěveckého sboru Permoník v novém 
Kulturním centru.

Právě otevření nového Kulturního centra považuji za nejvýznam-
nější událost v naší obci v uplynulém roce. Jsem přesvědčen, že 
sobota 16. června, kdy bylo toto centrum slavnostně uvedeno do 
provozu, bude v petrovické kronice zapsáno tučným písmem i po 
mnoha letech. Vždyť naše obec, přestože je největší v České repub-
lice, po dlouhou dobu takovéto zařízení postrádala a mnohé větší 
společenské akce se musely konat v sálech v Karviné. V této sou-
vislosti mne těší, že v nových prostorách se již úspěšně „zabydlela“ 
naše obecní knihovna a její návštěvnost se dokonce zvýšila. Během 
podzimních měsíců se také zde v sálech konala celá řada společen-
ských akcí, výstav, kurzů či přednášek, které organizovala nejenom 
obec, škola, ale i mnohé spolky a organizace, které na území Pet-
rovic u Karviné působí. Věřím, že čilý kulturní a společenský život 
bude v našem Kulturním centru probíhat i nadále.

Rok 2018 byl také rokem volebním, kdy jsme v říjnu měli možnost 
zvolit nové obecní zastupitelstvo. V této souvislosti bych chtěl po-
děkovat všem, kterým není lhostejný další osud naší obce a kteří si 
našli chvíli času na to, aby navštívili volební místnost a svým hlasem 
vyjádřili svůj názor na to, kterým směrem by se v příštích čtyřech 
letech měla ubírat obec Petrovice u Karviné. To, že vás opravdu za-
jímá, jak to bude v Petrovicích u Karviné vypadat i do budoucna, 
dokazuje volební účast, která co do počtu voličů, kteří odevzdali 
svůj hlas, byla nejvyšší od roku 1994.

Nesmírně si také vážím podpory, které se mi z vaší strany v těch-
to volbách dostalo. Je pro mne opravdu tím nejlepším oceněním 
práce, kterou jsem se snažil ve prospěch naší obce odvádět v uply-
nulých osmi letech, ale zároveň i obrovským závazkem pro léta 
nadcházející. Mohu slíbit, že se budu i nadále snažit o to, aby se 
Petrovice stávaly příjemnějším a atraktivnějším místem pro život 
pro všechny generace. 

Přichází konec roku a s ním období nejen plné shonu a příprav 
na nadcházející vánoční svátky a oslav nového roku, ale také, a to 
věřím, že především, období klidu a pohody, vzájemného porozu-
mění, radosti, dárků a setkávání se s blízkými a přáteli. K nastole-
ní sváteční nálady se každým rokem snaží alespoň trochu přispět 
svými aktivitami i obecní úřad. Nejinak tomu je i tomto roce. První 
adventní neděli jsme se tak měli možnost sejít u obecního úřadu 
při rozsvícení vánočního stromu, které se konalo již poosmé. V so-
botu 22. prosince se bude konat další z tradičních akcí, a to vánoční 
koncert, tentokráte v marklovickém kostelíku. Rád bych tedy využil 
příležitosti a pozval vás k účasti na poslední obecní kulturní akci 
v tomto roce.

Marian Lebiedzik, starosta obce 
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KONCERT K 100. VÝROČÍ VZNIKU ČESKOSLOVENSKA

V sobotu 24. listopadu 2018 vyvrcholily v naší obci oslavy k 100. 
výročí vzniku Československa slavnostním koncertem Koncertního 
sboru Permoník. Kromě samotného Koncertního sboru vystou-
pil rovněž Mužský komorní sbor Permoník, který si získal přízeň 
diváků. Celá akce se nesla ve slavnostním duchu. Na úvod vystoupil 

s krátkým proslovem věnovaným vzniku Československa starosta 
obce Marian Lebiedzik. Pěvecký program byl velice pestrý. V prv-
ním bloku Koncertní sbor Permoník představil program japonských 
písní, se kterými vystupoval na nedávné mezinárodní soutěži v Ja-

ponsku. Druhý blok byl zaměřený na gruzínské pásmo písní, které 
zazpíval Mužský komorní sbor Permoník. Byl to program, se kterým 
rovněž Mužský sbor nedávno soutěžil v Gruzii. Po druhém vstupu 
nastala slavnostní chvíle, kdy pan starosta Marian Lebiedzik pře-
vzal z rukou výrobního ředitele Elektrárny Dětmarovice Ing. Karla 
Šponara symbolicky šek v hodnotě 150 000 Kč, který darovala obci 
Nadace ČEZ. Díky těmto finančním prostředkům byla v dubnu 
tohoto roku vysázena nová lipová alej okolo cesty vedoucí od 

komunikace II/475 („Tyčonka“) – železničního přejezdu v Dolních 
Marklovicích směrem k vlakovému nádraží. Výsadba aleje byla jed-
nou z dalších akcí v rámci připomínky výročí vzniku ČSR. Třetí a posled-
ní blok byl věnovaný lidovým písním, které představil jak Komorní 

sbor Permoník, tak i Mužský komorní sbor. Na 250 posluchačů odmě-
nilo Permoník v průběhu koncertu několikrát bouřlivým potleskem 
a na závěr i potleskem vestoje. Samotní účinkující si pochvalovali 

velmi srdečnou a přátelskou atmosféru během 
celého koncertu. Byl to první koncert Permo-
níku v novém Kulturním centru, ale určitě ne 
poslední.

Mgr. Zuzana Kondziolková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

Hlavním partnerem akce byla:
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MIKULÁŠ V PETROVICÍCH NADĚLOVAL ŠKOLKÁČKŮM A PRVŇÁČKŮM
Čtvrtek 6. prosince patřil i letos Mikuláši, který tento den dopoled-
ne zavítal do všech našich školek a mezi prvňáčky základních škol. 

To se rozumí, že nepřišel s prázdnou, ale pro hodné děti nesl spous-
tu krásných hraček a sladkostí. Dárků bylo opravdu hodně, takže by 
je Mikuláš sám neunesl a tak si vzal doprovod - krásného, hodného, 
milého, éterického anděla a černého, chlupatého, rohatého, nepo-
sedného, pekelného čerta, který si nesl na zlobivé děti velký pytel. 

A jak reagovaly na Mikuláše s andělem a čertem děti? Na některých 
dětech bylo vidět, že měly docela strach, protože trochu zlobily. Ale 
u nás v Petrovicích máme ty nejhodnější děti, protože si čert žádné 
neodnesl. Naopak, Mikuláš ve všech třídách hodně naděloval. Děti 
za dárky hezky poděkovaly a také krásně zarecitovaly, zazpívaly či 
zatančily.

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné 

VÁNOČNÍ SMRK UŽ OPĚT KRÁSNĚ ZÁŘÍ

Rok utekl jako voda a máme tu opět ten krásný adventní čas. Letos 
první adventní neděle vyšla na 2. prosince a jak je již v naší obci 
tradicí, v tento den proběhlo slavnostní Rozsvícení vánočního stro-
mu. Přesto, že letos nám počasí nepřálo, přišlo opravdu mnoho 
návštěvníků. Nálada byla skutečně předvánoční, všude voněl punč 
a návštěvníci mohli ochutnat různé pochutiny spojené s těmito 
svátky.

Akci v 17 hodin zahájil svým proslovem pan starosta Marian 
Lebiedzik, který v závěru svého vystoupení popřál všem krásné 
a spokojené svátky a vše nejlepší v novém roce. Celým vánočně 
laděným programem provázela moderátorka Natálie Miklánková. 
Jako první vystoupily již tradičně děti petrovické základní školy 
s krásným programem nazvaným Vánoční rozjímání. V programu 
dětí, kromě mluveného slova, zazněly rovněž koledy jako např. 
Nesem Vám noviny, Jak jsi krásné neviňátko či My tři králové. Hlavním 
hostem vánočního programu byla známá muzikálová zpěvačka 
a herečka Hanka Křížková. Všechny přítomné potěšila svým profesi-

onálním vystoupením. Kromě vánočních písní si posluchači mohli 
vychutnat šansony a swingové písně, které jsou pro tuto zpěvačku 
charakteristické. Všechny přítomné také pobavila svými veselými 
historkami. 

V 18 hodin nastala tolik očekávaná chvíle. Po krátkém odpočítávání 
se rozsvítil vánočního strom. Jakmile se smrk rozzářil do celé své 
krásy, akce vyvrcholila nádherným ohňostrojem, který si užívali jak 
děti, tak dospělí. Ohňostroj byl doplněn krásným hudebním pod-
kladem. Akce byla ukončena hlučným potleskem všech zúčastně-
ných.
Závěrem chceme poděkovat všem občanům naší obce i přespol-
ním návštěvníkům, kteří si udělali čas a přišli sdílet s námi předvá-
noční atmosféru. 

Mgr. Zuzana Kondziolková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

Hlavním partnerem akce byla:
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OBEC MÁ NOVÉ VEDENÍ

KALENDÁŘ DO KAŽDÉ RODINY

KNIHA POHLEDY DO PETROVIC U KARVINÉ JIŽ V PRODEJI

0.019 
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I v tomto roce vydává obec kalendář na příští rok, který dostanete 
v předvánočním období do svých poštovních schránek. V kalendáři 
mimo již tradičních informací o plánovaných akcích v obci, důleži-
tých telefonických kontaktech nebo o harmonogramu svozu odpa-
du, naleznete také termíny sportovních a kulturně-společenských 
akcí, které na rok 2019 připravuje nejen obec, ale také škola či spol-
ky a organizace, vyvíjející činnost na území naší obce.

Již jsme si zvykli, že v posledních letech bývá obecní kalendář svým 
způsobem tematický zaměřený a seznamuje se zajímavými udá-
lostmi, akcemi či místy, které se vážou k naší obci. V kalendáři na 
rok 2019 jsme dali po určité době znovu prostor tvorbě našich dětí. 
Zatímco v roce 2015 byl plný atraktivních fotografií, které zachy-
covaly zajímavá místa v Petrovicích u Karviné a které zhotovili žáci 
naší základní školy, kalendář na příští rok je tvořen moc pěknými 
malovanými obrázky. 

Obrázky vznikly v rámci výtvarné výchovy ve vybraných třídách 
petrovické základní školy a úkolem dětí bylo nakreslit z jejich 
pohledu to nejzajímavější místo v obci. Je třeba říci, že tímto způ-
sobem vznikla spousta krásných obrázků, z nichž bylo velmi složi-
té vybrat ty nejhezčí pro tento kalendář. Jejich tvůrci se inspirovali 
jednak nám všem dobře známými místními památkami a jednak 
i dalšími zajímavými místy či objekty, které nalezneme na území 
naší obce. 

Věříme, že se vám takto pojatý kalendář na rok 2019 bude líbit 
a bude nedílnou a užitečnou součástí vašich domácností. 

Mgr.  Zuzana Kondziolková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

V minulém vydání Petrovického zpravodaje jsme 
vás informovali o tom, že obec vydává druhé roz-
šířené vydání knihy Pohledy do Petrovic u Karviné. 
V této chvíli je kniha již v prodeji a je ji možné za-
koupit v úředních hodinách na podatelně obec-
ního úřadu, v obecní knihovně a Kulturním cent-
ru. K mání bude také na letošním Vánočním kon-
certě v sobotu 22. prosince 2018 od 17.00 hodin 
v marklovickém kostelíku. Cena knihy je 180 Kč. 

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné 

Ve středu 31. října 2018 v 16.30 hodin se v 
zasedací místnosti Obecního úřadu sešli k 
svému ustavujícímu jednání nově zvolení 
zastupitelé naší obce. Aby mohli v příštích 
čtyřech letech právoplatně vykonávat svůj 
mandát, museli všichni úspěšní kandidáti 
v komunálních volbách složit slib. Na pro-
gramu jednání také nemohla chybět volba 
starosty, místostarosty a dalších pěti členů 
obecní rady. Vzhledem k výsledkům voleb 

nedoznalo vedení obce oproti předcházejícím čtyřem létům zá-
sadnějších změn. Ve funkci starosty byl i pro další čtyři roky potvr-
zen Marian Lebiedzik (ČSSD), stejně tak nedošlo ke změně ani na 
postu místostarosty, kde zastupitelstvo opět dalo důvěru Jaromíru 
Krótkému (ČSSD). Ve funkcích radních setrvávají také Jaroslava 
Folterová, Bruno Kencki a Kazimír Faja (všichni ČSSD). Novými rad-
ními se stali Kamil Tobola (ČSSD) a Marek Wawreczka (KDU-ČSL). 
Oba jmenovaní již působili v zastupitelstvu obce v minulém voleb-
ním období.

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné 

Ing. Marek 
Wawreczka, radní

Mgr. Jaroslava 
Folterová, radní

Ing. Kamil Tobola, 
radní

Ing. Kazimír Faja, 
radní

Jaromír Krótki, 
místostarosta

Bruno Kencki, radní

V minulém vydání Petrovického zpravodaje jsme 
vás informovali o tom, že obec vydává druhé roz-
šířené vydání knihy Pohledy do Petrovic u Karviné.
V této chvíli je kniha již v prodeji a je ji možné za-
koupit v úředních hodinách na podatelně obec-
ního úřadu, v obecní knihovně a Kulturním cent-
ru. K mání bude také na letošním Vánočním kon-
certě v sobotu 22. prosince 2018 od 17.00 hodin
v marklovickém kostelíku. Cena knihy je 180 Kč. 

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné 

doc. Ing. Marian 
Lebiedzik, Ph.D., starosta
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AHOOOJ, REPUBLIKO!

 CESTA KOLEM SVĚTA ZA 12 DNÍ  

Jednoho podzimního dne, a to 19. listopadu, jsme vyrazili na naši 
již dlouho plánovanou Cestu kolem světa za 12 dní. Putování jsme 
začali v Karlově pod Pradědem, kde jsme vytvořili cestovatelské 
týmy: Evropa, Modré Švestky, Bludišťáci, Labradudle a Bílý Vlci. Vyra-
zili jsme z České republiky, přes okolní státy do Anglie. Tam jsme 
navštívili fotbalová mužstva a stadiony. Lodí jsme přepluli Atlantic-
ký oceán, nalovili několik ryb a doplavili se až ke břehům Severní 
Ameriky. Rozdělili jsme se a každý tým se vydal prozkoumat jinou 
část tohoto světadílu. Naše cesta pokračovala do Afriky, kde jsme 
se seznámili s místními domorodci, vyrobili tradiční masky a tančili 
v afrických rytmech. Zaplavali jsme si v řece Nil, klokaními skoky se 

ocitli v Austrálii a zúčastnili se závodu Klokaniáda. Poslední zastáv-
kou na naší cestě byl světadíl Asie. Vyrobili jsme si tradiční kuželový 
klobouk, napsali vzkazy do láhví čínskými znaky, projeli se rikšou 
a pochutnali na výborných čajích. Na závěr jsme se zúčastnili Olym-
pijských her. 

Během cesty jsme luštili Cestovatelské šifry, zpívali písně, soutěži-
li. Navštívili jsme lázeňské město Karlova Studánka a elektrárnu 
Dlouhé Stráně. Medaile, diplomy a ceny byly rozdány a pak už hurá 
domů. Zpět do České republiky do svých domovů v Petrovicích 
u Karviné. 

Cesta kolem světa proběhla hladce a s úsměvem. Děkujeme vede-
ní ZŠ Petrovice u Karviné a Obecnímu úřadu Petrovice za podporu 
a spolupráci. 

Cestovatelé a cestovatelky ze ZŠ Petrovice u Karviné

Aktivita konání škol v přírodě všech částí ZŠ Petrovice u Karviné 
(část Marklovice – pobyt v Horní Bečvě, část Závada a Petrovice 
u Karviné – pobyt v Karlově pod Pradědem) je podpořena posky-
tovatelem dotace, Moravskoslezským krajem. Jedná se o spolufi-
nancování  v rámci dotačního programu Ozdravné pobyty pro žáky 
1. stupně základních škol. Poskytovatel, MSK, poskytne příjemci nein-
vestiční dotaci v maximální výši 50 % celkových skutečně vynalože-
ných uznatelných nákladů na 
realizaci projektu Škola v příro-
dě PuK, maximálně však ve výši 
307 300 Kč.

Jsme žáci 21. století a ty jsi letos oslavila 100. výročí vzniku.

Chtěli jsme o Tobě získat hodně informací, a proto jsme uspořádali 
výstavku výrobků a věcí našich předků. Oslovila nás nová píseň Za 
100 let, kterou jsme společně nacvičili. V rámci projektového dne 
26. října 2018 jsme si připomněli všechny prezidenty naší republi-
ky. Zazpívali jsme si českou hymnu a také oblíbenou píseň prvního 
prezidenta Ach synku, synku. Kreslili jsme státní symboly, obrázky 
naší země. Zhlédli jsme prezentace a filmy z historie. Navštívili jsme 
besedy v Těšínském muzeu v Havířově na téma: 100 let republiky 
a v Karviné Repliky oděvů první republiky. 

Naše republiko, přejeme Ti hodně dobrých dnů, spravedlivých lidí, 
žádné průšvihy a šťastný život. 

Žáci a pedagogové I. stupně ZŠ Petrovice
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 DALŠÍ Z ČESKO-POLSKÝCH PROJEKTŮ ZKVALITNÍ SLUŽBY V OBLASTI PROVOZOVÁNÍ KANALIZACÍ 

ZVEME VÁS NA POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE S KOLOVRATEM

 IV. ROČNÍK TURNAJE O POHÁR PŘEDSEDKYNĚ V BOWLINGU

V úterý 6. listopadu 2018 se v odpoledních hodinách konalo v pol-
ských Zebrzydowicích setkání partnerů projektu Border usługi – Pří-
hraniční služby. V rámci této akce bylo nejen provedeno vyhodno-

cení realizace projektu, ale také byla prezentována nově pořízená 
technika přímo v terénu. Tím byla také prověřena akceschopnost 
vytvořeného česko-polského týmu, který bude schopen operativ-
ně řešit celou řadu poruch na kanalizacích na území obou partner-
ských obcí. Gmina Zebrzydowice pořídila automobil, který je vyba-
ven tlakovým zařízením pro čištění kanalizace (hydročistič) a obec 

Petrovice u Karviné zakoupila kameru včetně příslušenství pro mo-
nitoring kanalizace a výkonné čerpadlo. Projekt je spolufinancován 
Evropskou Unií z prostředků Evropského fondu pro regionální roz-
voj z Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk 
Cieszynski v rámci Operačního programu Interreg V-A Česká re-
publika – Polsko. 

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

 Čas Vánoc se nezadržitelně blíží a s tím i doba rozjímání  a nadě-
lování dárků. Ani letos Kolovrat nezahálel, pilně se připravoval 
a dětem pod stromeček nadělil opět vánoční pohádku. Ta letošní 
pochází z knihy Josefa Čapka  Povídání o Pejskovi a Kočičce. Veselé 
příběhy nerozlučných kamarádů, v režii Josefa Bičiště, představí 
ochotníci z Kolovratu v neděli 16. prosince 2018 ve 14.00 hodin 
v Kulturním centru v Petrovicích u Karviné. 

Pejsek s Kočičkou nás budou inspirovat mistrně zvládnutým vá-
nočním úklidem, který okoření navařenými dobrotami a ještě si 
užijí bublinkovou koupel.
Zapomeňte aspoň na chvíli na předvánoční shon, nechte průchod 
fantazii a přijďte se společně s Pejskem a Kočičkou naladit na neo-
pakovatelnou atmosféru nejkrásnějších svátků v roce. 

Členky ZO ČSŽ p.s. Petrovice u Karviné 
nejen vaří, pečou, vyrábějí různé ruční 
výrobky, jezdí společně na výlety, soutě-
ží, ale také sportují.
Ve znamení sportu je jako každoročně 
především měsíc říjen. V pátek 19. října 
2018 se nezávisle na již doslova pod-
zimním sychravém počasí na Zámečku 
v Prstné sešlo 24 příznivců sportu z řad 
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné a ONKO 
Karviná. 

Co se tam dělo?
Konal se totiž již IV. ročník soutěže O pohár předsedkyně v bowlingu. 
Co možná o bowlingu nevíte?
Hra v současné podobě vznikla v polovině 19. století, avšak jejího 
předchůdce lze nalézt již ve 4. tisíciletí před našim letopočtem (Wi-
kipedie).
Přesně v 17.00 hodin to vypuklo. Na dvou drahách se utkalo v prv-
ním kole 15 žen.
Atmosféra byla přímo bojovná, hra měla napětí a spád. Hráčky se 
navzájem povzbuzovaly a pozorně sledovaly své výsledky. 
A jak to dopadlo?
V letošním roce ze zdravotní důvodů nehrály dvě naše favorit-
ky: paní Anna Nováková a držitelka poháru z loňska paní Pavla 
Šotolová. Všem hráčkám tedy svitla naděje na výhru.
Naštěstí pohár zůstal doma. První místo a pohár totiž získala naše 
členka paní Edeltruda Höglingerová.

2. místo obsadila paní Eva Ťaptíková z ONKO Karviná
3. místo pak po rozstřelu ve druhém kole získala paní Dagmar 
Burová také z ONKO Karviná  
Ve druhém kole s ženami hráli i muži.
1. místo získala paní Marie Blatoňová ze ZO ČSŽ, p. s. 
2. místo obsadil pan Bohuslav Krutki z Petrovic
3. místo vybojovala paní Eva Ťaptíková z ONKO Karviná
Co říci na závěr?                                     
Neseďte doma, přijďte mezi nás.          

Jarmila Tyrlíková, soutěžící
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PRVNÍ NÁŠ BLEŠÍ TRH 

VAŘÍME SPOLEČNĚ PŘES HRANICI, SETKÁNÍ S ŽENAMI Z GODOWA - GOŁKOWIC

Bleší trh, lidově blešák či burza je 
v původním slova smyslu trh, kde jsou 
nabízeny použité předměty soukro-
mými osobami bez nutnosti obchodní 
koncese. Výraz bleší trh pochází ze stře-
dověku, kdy panovník nebo šlechtic 
přenechal darem oblečení svým pod-
daným. Ti s ním mohli dále obchodovat 
a spolu s ním se přenášeli i paraziti. Pro-
to – bleší trh. Tolik WIKIPEDIE.

ZO ČSŽ p. s. Petrovice u Karviné pořá-
dala 26. října 2018 První bleší trh. Každý z nás nahromadí spoustu 
důležitých věcí, které se hromadí a hromadí, a pak už není místo na 
nové ještě důležitější. Někdy jsou to koupě oblečení, které jsou sice 
trošku akorát, ale když jeden nebo dva, kdyby tak tři kg zhubnu, 
tak v tom budu kočka. Někdy to jsou i dárky, kterými se potěšíme, 
ale časem – kam s nimi? Snad udělají radost ještě dalším. Někdy i 
úklid půdy přinese nečekaná překvapení. A někdy se prostě člověk 
odhodlá a udělá velký pořádek. Rozhodly jsme se vyzkoušet, zda 
máme šanci dát dohromady pestrý Bleší trh.  Ono to není jednodu-
ché vytřídit něco co se hodí. Trošku jsme váhaly, zda nutné přesunu-
tí termínu na pátek bude úspěšné. Rozhodnutí padlo: nic se neruší, 
první pokus bude v pátek v přísálí Kulturního centra.

Pan Ing. Horák nám pomohl s rozmístěním stolů a už se vybalovalo. 
Oblečení, šátky, čepice, šperky, porcelán, boty, sošky, obrazy, do-
konce se našel i křišťál za babku. Myslím, že nabídka byla opravdu 
různorodá. Na své si přišly i děti s lákadly za pár kaček. Pro příště 
musíme ještě připravit i oblečení pro muže. U Blešího trhu nikdy 
nevíte, na  co narazíte. Parazitů se nebojte, oblečení je čisté a voňa-
vé. Trh byl úspěšný, chceme ho opakovat i v příštím roce 27. dubna 
a 19. října. Přijďte se podívat. Anna Kubačková, ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

17. listopadu 2018 se sešly člen-
ky ČSŽ p.s. Petrovice u Karviné 
a členky K.G.W. Gołkowice v našem Kul-
turním centru v prostorách pro klubo-
vou činnost, aby si společně zavařily. 

V rámci projektu SYNERGIE jsme se roz-
hodly pro akci, která přiblíží a porovná 
naše kulinářské zvyklosti. Naši hosté se 
rozhodli pro tradiční polský bigus. Jeli-
kož jeho základem je zelí, tak jsme vy-
loučily možnost nabídnout české vep-

řo-knedlo-zelo a do naší české nejznámější svíčkové na smetaně se 
nám opravdu nechtělo. Ovlivněny příchozím vánočním časem jsme 
zvolily český bramborový salát a tradiční řízek. Ryby si užijeme pří-
mo o vánocích, a tak naše volba padla na vepřové a trošku kuřecího. 
Asi namítnete, že řízek je spíš rakouské jídlo, ALE: vídeňský řízek je 
telecí maso v trojobalu smažené na másle nebo sádle. Český řízek 
vznikl na jeho základě a smaží se i na oleji a z různého druhu masa 
a má opravdu svůj název. Prostě: řízků není nikdy dost, a nesporně 
je naší tradicí, že se řízky smaží na každý výlet. Nebo u vás doma ne? 

Jak probíhalo vaření? Sešly jsme se v devět hodin na buchtičku 
a kafíčko. Do klubovny pak vběhly Zoufalé manželky jako zoufalé 
kuchařky a za svižného rytmu předváděly svůj speciální kuchařský 
tanec. Závěrem jsme si zatrsaly všechny a pak se vařilo. Polský bi-
gus je opravdu syté jídlo, zelí, klobása, pečené maso, houby… a pak 
to naše saláto-řízečkové, byl to útok na naše chuťové buňky a kila. 
Akce byla velmi zdařilá a jsme moc rády, že jsme se dohromady se-
šly, potancovaly, popovídaly a hlavně, že se to naším hostům líbilo. 

Anna Kubačková, ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

Tato akce byla spolufinancována z prostředků Evropské unie v rám-
ci projektu „Synergie – integrace společnosti a institucí pohraničí 
Godowa a Petrovice u Karviné“, který je financován z operačního pro-
gramu INTERREG V-A Česká republika - Polsko 2014-2020 prostřednic-
tvím Evropského fondu pro regionální rozvoj.
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 POSLEDNÍ ČTVRTLETÍ U MARKLOVICKÝCH HASIČŮ 

Na poslední čtvrtinu roku jsme měli na-
plánované jenom dvě akce – zamykání 
Petrůvky a degustaci aneb vínopití. Byli 
jsme však požádáni o uspořádaní dalších 
akcí, takže jsme měli pořád co dělat.

Bohužel zamykání Petrůvky jsme museli kvůli nízkému stavu vody 
odvolat, protože místo sjíždění na loďkách jsme si po Petrůvce 
mohli udělat pěší výšlap v gumácích.

Poslední sobotu v říjnu, to je 27. října, jsme na požádání organi-
začního výboru celoroční soutěže v požárním útoku o Gorolský 
pohár zorganizovali v kulturním centru Petrovice u Karviné závě-
rečné vyhodnocení. Velký sál byl zaplněný do posledního místa 

nejlepšími hasiči z okresů Karviná a Frýdek Místek. V seriálu soutěží si 
z 12 mužských družstev nejlépe vedli hasiči z Českého Těšína - 
Mostů. Naše družstvo obsadilo 7. místo. V kategorii žen se utkalo 
šest družstev a vyhrály ženy z Mistřovic. K dobré náladě přispěl 
i moderátor pan Pastorek.

V sobotu 3. listopadu jsme se už počtvrté sešli na ochutnávce vína 
od pana Blažka. Někteří z nás už slyšeli výklad pana Blažka vícekrát, 
a přesto jsme se dozvěděli další podrobnosti o výrobě či skladování 
vína. V dobré společnosti u dobrého vína čas ubíhá strašně rychle. 
Ještě jsme si stihli domluvit termín další ochutnávky na příští rok.

Už třetí sobotu po sobě bylo v hasičské zbrojnici rušno. Dne 10. lis-
topadu 2018 se u nás školili členové výjezdových jednotek okrsku 
Karviná. Pro 43 hasičů přednášeli lektoři z HZS Karviná.
Letos jsme přihlásili soutěž veteránů a následnou zahradní slav-
nost do Ankety Dobrovolní hasiči roku 2018 v kategorii požární sbo-
ry. Jsme hrdí, že naši akci odborná porota vybrala ze 175 přihlá-
šených sborů mezi 25 nejlepších akcí v republice a poslala nás do 
pětičlenného finále v oblasti severní Morava, to je v kraji Zlínském, 
Olomouckém a Moravskoslezském. O umístění ve finále rozhodo-
valy hlasy veřejnosti. Požádali jsme vás o podporu na webových 
stránkách obce, na facebooku i osobně. Děkujeme všem, kteří 
jste nám poslali svůj hlas. Dostali jsme 858 hlasů, bohužel aspoň 
na třetí místo nám chybělo asi 100 hlasů. Vítězové v naší oblasti, 
hasiči z Ratiboře, což je vesnice o 1 800 obyvatelích, dostali 1 258 
hlasů. Závěrečného galavečera, který byl v Brně 16. listopadu 2018, 
se zúčastnila naše delegace ve složení Zdenek Svoboda, Stanislav 
Rduch, Rudolf Kurz, Mirosław Malysz a Jiří Chrobok. Ještě jednou 
děkujeme všem za podporu a zveme vás na naše akce v roce 2019.

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice 
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Vážení občané, dovolte nám, abychom Vám ještě jednou poděko-
vali za Vaše hlasy, které nám v komunálních volbách vynesly místa 
členů zastupitelstva obce Petrovice u Karviné. Jak jistě víte, spolu 
s našimi sedmi mandáty tvoří zastupitelstvo ještě 13 kandidátů za 
ČSSD a 1 zastupitel za KDU-ČSL. Vzhledem k tomuto rozložení sil 
jsme se po volbách dohodli na společném postupu při vyjednává-
ní o povolební spolupráci. Jak je dobrým zvykem, čekali jsme na 
výzvu vítěze voleb k jednání, která dlouho nepřicházela, ale nako-
nec se dostavila. ČSSD nabídla jedno místo v radě zástupci STAN 
a jedno místo v radě zástupci ANO 2011. Toto jsme považovali za 
nevyrovnané. Vzhledem k tomu, že si ČSSD chtěla ponechat pět 
radních ze sedmi při zisku 54 % hlasů ve volbách, jsme požado-
vali celkem tři místa v radě s tím, že ČSSD zůstanou čtyři místa vč. 
starosty a místostarosty, jejichž vliv na chod obce je oproti členu 
rady minimálně desetinásobný a dále jsme chtěli, aby došlo v radě 
obce k určitému dělení kompetencí tak, aby se každý její člen mohl 
více věnovat určité oblasti, což považujeme za velmi užitečné. Dále 
jsme požadovali zakomponování klíčových bodů našich voleb-
ních programů do písemného dokumentu. Po několika jednáních 
v různém formátu jsme byli ochotni ustoupit od 3 míst v radě obce 
stejně tak i od písemného dokumentu s programovými body, 
ale trvali jsme na dělení kompetencí v radě. Vzhledem k tomu, že 

ČSSD nebyla ochotna ustoupit ani v jednom bodě, naše jednání 
nevadla k úspěchu a proto jsme se rozhodli neúčastnit se rady 
obce. Při jednáních padala řada různých argumentů a asi nejzají-
mavější pro nás bylo sdělení, že kompetence v radě nelze dělit, pro-
tože neuvolněný radní není schopen nic dělat - zarážející informa-
ce v době, kdy máme v obci neuvolněného starostu, tedy starostu, 
který svou funkci vykonává při svém zaměstnání. Velmi zajímavý 
byl také názor, že chod obce je v současnosti tak dokonalý, že již 
není žádný prostor pro zlepšení.

Na ustanovujícím zasedání zastupitelstva pak k překvapení mno-
hých obsadili nakonec kandidáti ČSSD šest míst v radě a pozici sed-
mého člena rady obsadil Marek Wawreczka z KDU-ČSL a to i přesto, 
že tato strana získala v komunálních volbách jediný mandát. My 
jsme se tedy rozhodli prosazovat zájmy petrovických občanů pouze 
v zastupitelstvu a důsledně plnit kontrolní funkci. Nutnost této kon-
troly se projevila hned na tomto ustanovujícím zastupitelstvu, když 
bylo starostou obce navrženo zvýšení odměn neuvolněných členů 
rady obce z 1 900 Kč na 3 000 Kč měsíčně. Především díky zastupi-
telům za hnutí STAN a ANO 2011 toto nakonec nebylo schváleno.

Stanislav Babiš, Michal Czyž, Pavel Haas, Taťána Kolondrová, 

Pavel Kondziolka, Marek Křevký

V této chvíli už máme více než dva měsíce po komunálních vol-
bách, které se v naší obci setkaly s poměrně vysokým zájmem. Pro-
běhlo ustavující zastupitelstvo, které na další 4 roky zvolilo členy 
obecní rady, starostu a místostarostu obce. Všichni zvolení předsta-
vitelé začali pracovat a řešit problémy každodenního života obce. 
Tedy nic nového, nic výjimečného, co by stálo za nějakou speciální 
pozornost. Koneckonců se tento proces opakuje po každých ko-
munálních volbách. Avšak………

To „Avšak“ je příčinou toho, že jsem se rozhodl sepsat tyto řádky. 
V minulých letech se po ustavujícím zastupitelstvu uklidnily před-
volební kampaní a povolebním vyjednáváním rozčeřené politické 
vody v obci a napříč všemi kandidujícími uskupeními (ať už ve vol-
bách či volebních vyjednáváních uspěly více či méně) se společný-
mi silami pracovalo s cílem co nejvíce zlepšit podmínky pro život 
v naší obci. I toto bylo, podle mého názoru, velkou výhodou naší 
obce v porovnání třeba s jinými obcemi, kde politické reprezentace 
věnovaly své síly vzájemným půtkám a hrátkám na úkor snahy něco 
v obci vybudovat a vylepšit. A jelikož jsem od přírody optimista, 
chce se mi věřit, že k tomu v Petrovicích u Karviné ani v tomto vo-
lebním období nedojde a obec se bude dál v klidu úspěšné rozvíjet.

Věřím tedy, že zkreslené či neúplné informace, které se šíří po so-
ciálních sítích a naší obcí ohledně sestavování obecní rady a usta-
vujícího zastupitelstva skončí tam, kde patří – tedy na „smetišti 
obecních dějin“. Jelikož se v této souvislosti setkávám s celou řa-
dou dotazů občanů, jak to s vyjednáváním o složení rady obce bylo 
a proč si chtěli radní na ustavujícím zastupitelstvu zvýšit odměny, 
rád bych tyto věci uvedl na pravou míru.

Výsledky komunálních voleb jsou zřejmě všeobecně známy. Nic-
méně i přesto si je dovolím připomenout. Vítězem voleb se sta-
la ČSSD, kdy jsme uhájili v jednadvacetičlenném zastupitelstvu 
13 míst (stejně jako v období 2014-2018). Těší nás, že oproti volbám 
v roce 2014 jsme získali o 1917 hlasů více, což v přepočtu znamená, 
že sociální demokracii volilo o 91 voličů více než v minulých vol-
bách. Za tuto důvěru, samozřejmě, moc děkujeme a vážíme si ji. 
Druhé místo, stejně jako v minulých volbách, obsadili Starostové 

a nezávislí a získali tak 4 místa v zastupitelstvu (stejně jako v před-
cházejícím volebním období). Třetí skončilo nově kandidující hnutí 
ANO 2011 se 3 místy v zastupitelstvu. Poslední stranou, která se 
do zastupitelstva probojovala byla KDU-ČSL s jedním mandátem. 
Výsledek voleb tedy poměrně jednoznačný. Jenom pro zajímavost 
uvedu, že náš kandidát s nejmenším počtem hlasů na kandidátce 
(a to 746) získal o 327 hlasů více než kandidát s největším počtem 
hlasů na kandidátce STAN (419 hlasů). 

Je zřejmé, že výsledky voleb by nás opravňovaly sestavit jedno-
barevnou radu obce, stejně jako je tomu v celé řadě jiných obcí 
či měst, kde ve volbách takto výrazně uspělo některé z volebních 
uskupení. A nemusíme chodit vůbec daleko, například Bohumín. 
Touto cestou jsme však nešli v minulém volebním období a ne-
chtěli jsme takto postupovat ani letos. Domníváme se totiž, že je 
důležité, aby do rozhodování o obecních záležitostech na úrovni 
obecní rady bylo zapojeno co nejvíce subjektů, které získaly ve vol-
bách důvěru občanů. 

Vzhledem k výsledkům voleb a po zkušenostech z minulého voleb-
ního období jsme se tedy rozhodli sestavit radu defacto stejným 
způsobem jako v roce 2014. To znamená 5 členů rady za ČSSD 
(včetně míst starosty a místostarosty, které byly obsazeny našimi 
kandidáty, kteří získali ve volbách bezkonkurenčně nejvíc hlasů), 
1 člen za STAN (jako v předcházejícím období) a 1 člen za ANO 
2011. KDU-ČSL s jedním mandátem jsme oslovili s tím, že pokud 
kdokoliv z ostatních subjektů nabídku nevyužije, nabídneme mís-
to v radě i jim. V opačném případě podpoříme jejich kandidáta na 
post předsedy Kontrolního výboru.

Výše uvedená nabídka byla učiněna všem subjektům týden po vol-
bách. Naskýtá se otázka, se kterou se setkávám často, proč se čeka-
lo až týden? Prvním důvodem byla skutečnost, že jsme si chtěli dal-
ší postup důkladně prodiskutovat a promyslet v rámci klubu nově 
zvolených zastupitelů. Dalším důvodem byla i pro nás poměrně 
nová situace, kdy voliči vystavili „stopku“ lídrům STANu i ANO 2011, 
kteří se do obecního zastupitelstva nedostali. Chtěli jsme tak těmto 
uskupením dát určitý prostor, aby si vydiskutovali a vyjasnili kdo 

 NOVÉ SLOŽENÍ OBECNÍ RADY

 DLOUHÁ A ZAJÍMAVÁ CESTA OD VOLEB K USTAVUJÍCÍMU ZASTUPITELSTVU

Jedná se o názory zastupitelů. Redakční rada příspěvek nijak neupravovala ani neměnila. Za obsah i formu zodpovídá autor příspěvku.

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ
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a jak je bude na povolebních schůzkách zastupovat a tak i trochu 
doufali, že projeví zájem se s námi i potkat. Jelikož se tak nestalo, 
chopili jsme se aktivity a po zmíněném týdnu jsme ostatní subjekty 
oslovili s výše uvedenou nabídkou.

Po prvotní akceptaci naši nabídky hnutím ANO 2011, nám 
bylo sděleno, že ostatní subjekty vytvořily jakousi koalici 
a požadují mimo jiné 3 místa v radě obce (2 pro STAN a 1 pro ANO 
2011) s tím že si pro své radní nárokují resorty jako je školství, kultu-
ra, sport, doprava, životní prostředí a bezpečnost. V rámci násled-
ných jednání jsme se snažili zjistit, jak by navržený systém radních, 
kteří mají v gesci určitou oblast, fungoval podle představ navrhova-
telů v praxi. Například jsme si v případě dopravy neuměli předsta-
vit, řešení neodkladných záležitostí typu telefonického požadavku 
občana na úklid sněhu na komunikaci, protože se třeba potřebuje 
dostat k lékaři na určitou hodinu a my ho odkážeme, ať si zavolá 
radnímu, který garantuje dopravu a ten by to řešil. I když si nemy-
slíme, že vše vždy na obecním úřadě funguje optimálně, navržený 
systém by ještě výrazněji zkomplikoval řešení běžných a neodklad-
ných záležitostech v mnoha oblastech. Jelikož jsme na naše dotazy 
nedostali uspokojivou odpověď, rozhodli jsme se nepřistoupit na 
dělení kompetencí v jednotlivých oblastech mezi radní a zachovat 
současný systém, kdy se snažíme o to, aby se radní, pokud možno 
zajímali o širokou škálu problémů, které trápí obyvatele těch částí 
obce, ve které radní žije. Přitom samozřejmě je na iniciativě samot-
ného radního, zda se chce některé oblasti věnovat více či méně.

Po celou dobu někdy i velmi zajímavých jednáních, kdy nám na 
jednom z nich, kterého se účastnili téměř všichni zvolení zastupi-
telé, bylo jedním ze zástupců koaličních stran sděleno, že buďto 
přijmeme jejich návrh, anebo v opačném případě jdou do opozice 
a bude vedena tzv. „černá kniha“ (na dotaz, co si máme pod tímto 
pojmem představit, jsme odpověď ani raději nedostali), jsme také 
trvali na svém stanovisku ohledně rozdělení křesel v poměru 5-1-1.  
Ve finále vyjednávacího procesu se ANO 2011 a STAN rozhodli ak-
ceptovat námi navržený poměr v radě obce, s tím, že zástupci ANO 
2011 se rozhodli poskytnout své místo v radě zástupcům STAN. 
Podmínkou však i nadále zůstávalo rozdělení kompetencí v radě. 
Přestože toto řešení neodpovídalo našim představám o složení, kdy 
našim cílem bylo zapojit do činnosti rady volební subjekty, které se 
ve volbách získali poměrně slušnou důvěru občanů a umístili na 
druhém a třetím místě, v zájmu dohody jsme učinili v tomto směru 
ústupek (zvláště, když tento návrh byl prezentován jako společný 
návrh všech tří ostatních uskupení) a akceptovali toto složení rady. 
Odmítli jsme však v této chvíli jít do experimentu v podobě již zmí-
něného rozdělení kompetencí.

Celý tento proces vyjednávání vyústil ve sdělení zástupců STAN cca 
4 hodiny před jednáním ustavujícího zastupitelstva, které se kona-
lo v podvečer posledního říjnového dne, že se své účasti v obecní 
radě vzdávají. Z tohoto důvodu jsme v souladu s našim původním 
záměrem operativně oslovili zástupce KDU-ČSL s nabídkou místa 
v radě. Ten nabídku akceptoval. A rada tak byla ustavena v dané 
chvíli jediným možným způsobem, a to ze 6 zastupitelů zvolených 

na kandidátce ČSSD a jednoho zastupitele zvoleného za KDU-ČSL. 

V rámci ustavujícího zastupitelstva, mimo volby starosty, místosta-
rosty a rady obce, byly taktéž schvalovány odměny neuvolněným 
členům zastupitelstva. Návrh odměn vycházel ze schválených od-
měn pro tyto funkcionáře v roce 2014 bez jakéhokoliv zohlednění 
například nárůstu průměrných mezd v České republice či úpravy 
maximálních možných odměn, které je dle zákona možné neuvol-
něným členům v různých funkcích vyplácet a které za sledované 
období vzrostly v průměru o 18 % a od 1. ledna 2019 bude jejich 
nárůst o cca 7 %. V rámci návrhu, který přednesl z titulu své funkce a 
předsedajícího zastupitelstva starosta obce, vzbudil největší disku-
se návrh na měsíční odměnu ve výši 3000 Kč pro člena rady obce. 
Protiargumentem bylo, že odměna pro radního byla v minulém 
volebním období schválena ve výši 1900 Kč. Tento argument lze 
akceptovat, jelikož skutečně takováto částka byla pro člena v roce 
2014 rady schválena, nicméně stejné zastupitelstvo také schválilo 
částku ve výši 3000 Kč pro člena rady obce, který je zároveň členem 
komise či výboru, a částku ve výši 3200 Kč pro člena rady obce, kte-
rý je zároveň předsedou komise či výboru (viz. http://www.petrovi-
ceuk.cz/images/stories/uredni_deska/2014/152_2014_2-UZO.pdf). 
Jelikož každý z členů rady obce byl minimálně členem nějakého 
výboru či komise, nepobíral fakticky nikdo z členů rady obce měsíč-
ní odměnu nižší než navrhovaných 3000 Kč, a to včetně tehdejšího 
člena rady za STAN, tedy uskupení, které se nad tímto návrhem po-
horšuje na sociálních sítích.

Legislativa v oblasti odměňování neuvolněných členů zastupitel-
stva se mění a nyní již není možné stanovovat odměny v součtu 
pro jednotlivé vykonávané funkce (např. v tomto případě člen 
rady+ člen komise či výboru), jako tomu bylo v roce 2014. Z toho-
to důvodu je dle našeho názoru vhodné jít cestou, že v případě 
souběhu výkonu více funkcí náleží neuvolněnému členovi zastu-
pitelstva obce odměna za tu z jeho funkcí, za kterou náleží nejvyšší 
odměna. V tomto konkrétním případě, pokud by byla členu Rady 
obce schválena odměna ve výši 3000 Kč, a členu komise či výbo-
ru kupříkladu 500 Kč, bude ve finále radní pobírat odměnu ve výši 
3000 Kč. Tedy světe div se, bude to stejná částka, jako tomu bylo 
v minulém volebním období! Jaké by tedy bylo skutečné (reálné) 
navýšení odměn pro současné radní oproti těm minulým? Myslím, 
že odpověď na tuto otázku je nasnadě. 
I přestože ČSSD disponuje, jak již bylo výše zmíněno, dostatečným 
počtem hlasů pro prosazení jakéhokoliv návrhu v zastupitelstvu, 
v tomto konkrétním případě jsme se snažili dát časový prostor 
zastupitelům (především těm nově zvoleným) všech politických 
stran pro zamyšlení nad uvedeným návrhem. Přiklonili jsme se tedy 
v hlasování k protinávrhu, aby odměna radního činila v této chvíli 
oněch 1900 Kč, s tím, že se k této problematice vrátíme zpět na pro-
sincovém zastupitelstvu, kde chceme záležitost odměn zastupitelů 
konstruktivně prodiskutovat. Pevně věříme, že k takovéto diskusi, 
a to nejen o této problematice, bude vůle na všech stranách. 

Jaromír Krótki

BADMINTONOVÝ TURNAJ
Obec Petrovice u Karviné zve všechny příznivce badmintonu na turnaj

„O pohár starosty obce“,
který se uskuteční dne 9. 2. 2019 

v tělocvičně ZŠ Petrovice u Karviné od 8.30 hod.
Kategorie: čtyřhra mužů, čtyřhra žen a smíšená čtyřhra.

Zájemci o účast na turnaji mají možnost se přihlásit e-mailem:

erika.bodnarova@petroviceuk.cz nebo telefonicky 558 848 056 do 25. 1. 2019.
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PETROVICKÉ ÍČKO ZIMA 2018

Poslední letošní výstava patřila místní umělkyni Evě Makowkové. 
Vernisáž proběhla 8. listopadu. Jsme moc rádi, že Eva Makowková 
zahájila svou uměleckou kariéru právě v galerii Rotigel. Doufáme, 
že se jedná o jednu z mnoha výstav, které tato talentovaná žena 
bude mít. Na výstavu nazvanou Náhoda se můžete přijít podívat 
do 23. prosince 2018. 

Díky Moravskoslezskému kraji jsme mohli ve spolupráci s obcí 
Petrovice u Karviné realizovat projekt Senioři v akci. Se seniory jsme 
se podívali na sociální sítě a bezpečnost na internetu. Tímto děku-
jeme také petrovické škole za zapůjčení počítačové učebny. 

K vánočnímu času už tradičně patří workshop na výrobu advent-
ních věnců, který se konal 30. listopadu tak, aby věnce byly na 
1. adventní neděli již zapálené u vás na stole. Moc nás těší váš zá-
jem a to, že jsme museli přidávat další termín workshopu.

Tímto děkujeme i manželům Šalamounovým, kteří si vzali na sta-
rost drátkovací workshopy na výrobu lapačů snů 7. a 14. listopadu. 

Za finanční podporu v letošním roce děkujeme Moravskoslezské-
mu kraji (projekt Na dědině, Senioři v akci), obci Petrovice u Kar-
viné, nadačnímu fondu Tesco Vy rozhodujete, my pomáháme (Pe-
čem pecen) a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy České 
republiky. 

Na závěr děkujeme všem, kteří nás podporují a pomáhají při reali-
zaci našich aktivit. 

Mgr. Markéta Nováková, IC Petrovice u Karviné

Veselé Vánoce 
Krásné prožití svátk  váno ních, 

bohatou nadílku 
a v roce 2019 

pevné zdraví, 
hodn  št stí, 

lidského porozum ní  
a lásky p eje 

                 
 
ochotnický 
divadelní 
spolek 
KOLOVRAT                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
D kujeme za Vaši d v ru a t šíme se na další naše spole né setkání. 
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 FABIÁNOVÁ PO ÚSPĚCHU VE SPARTĚ: CELKOVÉ ŠESTÉ MÍSTO MĚ TĚŠÍ NEJVÍC

Petrovická spartanka Martina Fabiánová zakončila rok 2018 pa-
rádně. Na premiérovém Mistrovství světa Spartan Trifecta v řecké 
Spartě vyhrála s celkovým časem 6 hodin a 7 minut svou věkovou 
kategorii 25 - 29 let a co více, celkově skončila mezi všemi ženami 
MS na skvělém šestém místě. Vyhrála všechny tři závody prvního 
listopadového víkendu – Sprint, Super i Beast.

Martino, jak jste si užila Řecko? Předčila Sparta vaše očekává-
ní?

Výlet do Řecka byl úžasný, moc jsme si ho s celým naším týmem 
užili. Hlavně bylo nezvykle vedro, okolo 30 stupňů přes den. Řecko 
miluji, ale na pevnině jsem nikdy nebyla, tak jsem byla zvědavá, co 
nás ve Spartě čeká za podmínky. Byla jsem velmi překvapena, že 
okolí Atén i Sparty bylo velice hornaté. Naštěstí pro mě trasa závo-
du nebyla až tak členitá.

Nemáte ráda zimu, takže vám teplé řecké počasí muselo vyho-
vovat. Je to tak?

Přesně tak. Denní velice vysoké teploty byly pro mě jakožto ještěr-
ku optimální. (úsměv) Takže během závodu jsem chytala i sluneční 
paprsky a přijela jsem domů lehce opálená. (smích)

Vyhrála jste suverénně svou věkovou kategorii. Stejně jako na 
ME to byl boj mezi vámi a Polkou Pietroszek. Měla jste souboj 
pod kontrolou?

Během prvních dvou závodů jsem si vyběhla značný náskok před 
druhou Agatou Pietroszek. Na nedělním Beastu mě prvních pat-
náct kilometrů stresovalo, že Agata byla asi šest minut přede mnou. 
Pak ale velmi zpomalila, asi přepálila tempo. Po navrácení do čela 
závodu už jsem se jen snažila užívat přírodu a celkově celý závod. 
Kousek před cílem jsem již měla náskok a mohla jsem jít na posled-
ní sérií technických ručkovacích překážek bez stresu.

Celkově jste skončila jako šestá žena. Co na to říkáte? To je ješ-
tě lepší než na ME.

O takovém umístění se mi ani nesnilo. Jsem z celkového umístění 
opět nadšenější než výhrou ve své věkové kategorii. Lepší ocenění 
to sice dalo, ale myslím si, že na ME byla mnohem větší konkurence 
než tady ve Spartě. Ale asi se to nedá srovnávat, ve Spartě se běžely 
tři závody a v Morzine jen jeden.

 Cítila jsem se dobře. Horko mi tolik nevadí. Příští rok zařadíme asi 

více závodů v teplejších krajinách. (smích)

Proč vám tak nejde oštěp a pak jste ho najednou ve třetím 
nedělním závodě trefila, i když jste v druhé ruce musela držet 
štít?

Sama nevím, jak je možné, že jsem to se štítem hodila. Měla jsem 
velké štěstí. Dlouho jsem stála a nechápavě koukala, že ten oštěp 
ještě nevypadl. (smích) Předešlé dva hody oštěpem se házely z řeky 
a to byla u mě úplná tragédie. Hodila jsem ho pěkně, ale chybě-
la síla, aby se tam zapíchl, vždy se jen dotkl slámy a letěl pryč. No 
hrůza. Naštěstí jsme trestné angličáky dělaly v řece, takže jsem se 
mohla ochladit i napojit. (úsměv)

Co bylo na trati ve Spartě to nejlepší?

V paměti mi zůstanou olivové plantáže, voňavé pomerančovníky 
a fandící malé děti. Škoda jen, že jsme se nemohli zastavit a občer-
stvit šťavnatým pomerančem.

V čem byly závody nebo překážky jiné oproti střední Evropě?

Většina překážek bylo totožných, ale pár jich bylo velice originál-
ních. Líbily se mi kamenné traverzy, které jsme musely přemisťo-
vat. Pořádně nám zamotal hlavu speciální memory test složený 
z řeckých symbolů. Moc jsem se pobavila u hodu oštěpem se 
zmiňovaným štítem, člověk si hned připadl jako řecký bojovník. 
(úsměv)

Jak probíhaly oslavy takového úspěchu?

Nějaké pořádné oslavy asi nebyly. Nejvíc jsme si to užili bezpro-
středně v cíli s Míšou (přítelem) a jeho taťkou. Potom následovaly 
medailové ceremonie, které byly velice emotivní. Sešlo se tam dost 
kamarádů, celý večer měl nádhernou atmosféru.

Připravovala jste se nějak speciálně na MS v Trifectě? Přeci je-
nom 55 kilometrů za víkend není málo. Prozraďte mi něco z va-
šich tréninků.

Příprava byla celoroční makání pětkrát až šestkrát týdně pod ve-
dením běžeckého trenéra Pepy Smetany. Nelze opomenout mého 
největšího kouče, přítele Míšu Pavlíka, který mě mučí na překáž-
kách. Toto mučení přináší výsledky, jen ten oštěp mě ne a ne na-
učit. (smích)

Jako fyzioterapeutka se staráte o mnoho sportovců i jiných 
lidí, ale nepotřebovala byste také svou péči?
Samozřejmě nelze říci, že se o mě nikdo nestará. Po každém závodě 
mi napravují a uvolňují bolavé svaly spolužáci v Mobilní fyziotera-
pii. Také u nás na klinice FyzioKH můžu využívat veškeré přístroje 
i šikovné ruce skvělých kolegů, které mi umožňují regeneraci svalů 
a celého těla.

Adam Procházka

radostné vánoèní svátky plné pohody
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 MEZINÁRODNÍ BESEDA NEJEN O KYNOLOGII

V sobotu 17. listopadu se v 17 hodin v malém sále Kulturního cen-
tra uskutečnila beseda na téma týkající se výchovy, výcviku a zdra-
votní péče o psa. 

O zkušenosti se s  publikem podělil hlavní výcvikář klubu ZKO 
Petrovice u Karviné Radek Mlotek a cenných informací ohledně 

zdravotní péče se ujal veterinář Michał Karasek z  veterinární or-
dinace z polských Gołkowic. Témat, která na besedě zazněla, byla 
celá řada. Od rad týkajících se výběru štěněte u chovatele, přes 
výchovu až po začátek samotného výcviku psa. Dalšími velice zají-
mavými byly informace o průběhu očkování, problematika krmení, 
poskytnutí první pomoci psím parťákům. Mnoho rad zaznělo i pro 
majitele koček.

Akce se také zúčastnili naši kolegové záchranáři z kynologické bri-
gády z Jastrzębie - Zdróju, se kterými  máme navázanou spolupráci.

Beseda probíhala formou diskuse v přátelském duchu a byla velmi 
poučná. Pevně věříme, že se příští besedy zúčastní mnohem více 
občanů z naší obce.

Marek Szyrocki, ZKO 069

Tato akce byla spolufinancována z prostředků Evropské unie v rám-
ci projektu „Synergie – integrace společnosti a institucí pohraničí 
Godowa a Petrovice u Karviné“, který je financován z operačního pro-
gramu INTERREG V-A Česká republika - Polsko 2014-2020 prostřednic-
tvím Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Jarní p ím stský 
tábor pro d ti 2019

Projekt "Prázdniny u Rotigl "
CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0009417 

Kdy: 11. 2. - 15. 2. 2019
od 7:00 - 17:00 hodin
Bližší informace a p ihlášky 
u nás v Informa ním centru 
(Petrovice u Karviné, p. 177)

- pro max 12 d tí
- tábor povedou zkušení lekto i

Výb r ú astník  je v naší 
kompetenci. 

- bezpe nost na sociálních sítích
- práce s fo ákem a kamerou
- mobilní aplikace
- st íhání videí a úprava fotografií

P íjemné prožití váno ních    
svátk , hodn  zdraví, št stí  

   a spokojenosti v roce 2019 
p eje 

  Všem ob an m Petrovic  
   Rada ZO SŽ, p.s. 
   Petrovice u Karviné 

 

Základní organizace Českého svazu žen, p. s., Petrovice u Karviné zve na

IV. VÝSTAVU 
vánočního cukroví s prodejem rukodělných výrobků, 

která se koná 15. prosince 2018 od 10:00 do 16:00 hodin
v Kulturním centru Petrovice u Karviné

Od 15:30 hodin krátký kulturní program.
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Ke slovu se hlásí měsíc prosinec se svými svátečními dny. Také 
v Obecní knihovně myslíme již na svátky vánoční, kde jsme pro 
všechny čtenáře i ostatní zájemce o dobrou knihu připravili na se-
dmdesát dárků v podobě novinek z knižního trhu.
Z této nadílky namátkově doporučuji:

Pro děti a mládež
O Ježíškovi – David Laňka
Jaký asi byl Ježíšek, když byl malý kluk? Jaké měl kamarády? Na co 
si hrál? Měl smysl pro dobrodružství? Začtěte se do této laskavě 
humorné a poeticky čtivé knihy, která vás i vaše děti přenese do 
míst, ze kterých se nebudete chtít vracet, a která vám vnese jasno 
i do věčné otázky, jak se to stalo, že Ježíšek na Vánoce nosí dárky.
Klasické české pohádky – převyprávěla Eva Mrázová
Klasické české pohádky jsou drahocenným pokladem, který je od 
pradávna předáván dalším pokolením. Pohádky doprovázejí krás-
né ilustrace.
Pohádka o Československu – Lucie Seifertová
Krátký ilustrovaný příběh z českých dějin pro děti.
Autoškolka – Jan Susa
Ilustrovaná knížka pro začínající čtenáře o dopravě a dopravních 
značkách.
Tajemství oblázkové hory – Bára Dočkalová
Český fantasy román. Blíží se první den prázdnin a s ním velká 
zkouška. Dva nejmladší členové party, Krisa a Prcek, mají prokázat, 
že je na ně spoleh. Když to zvládnou, stanou se konečně součástí 
Gangu. A hlavně, bude jim svěřeno velké tajemství. Oba jsou na 
zkoušku dobře připraveni. Jenže v poslední den školy se v parku 
setkají s podivnou postavou a události naberou úplně jiný směr.
Láska přes mobil! - Bianka Minte-Königová
Hrdinky románu jsou moderní holky, které se dostávají do složi-
tých, někdy až záhadných situací. Dovedou se však o sebe postarat 
často velmi originálním způsobem.
Kiki, Benni a katastrofa za dveřmi - Bianka Minte-Königová
Kiki se rozhodně nenudí. Pořád se něco děje, ať už je to škola, pro-
jekt v útulku pro opuštěná zvířata, nebo pomoc ochrnuté kama-
rádce Rose, která nádherně kreslí. Do toho ještě musí vyřešit velký 
problém, který trápí jejího miláčka Benniho, prostě jedno vzrůšo 
za druhým.
Na pólu: živá kniha Photicular 
Zajímavě vytvořená populárně obrazová publikace pro děti.
Nabídka pro dospělé čtenáře Liščí tanec – Lenka Chalupová
Byla přesvědčená, že její dospělé děti mají mezi sebou pěkné vzta-
hy. Ale mýlila se. Nebo si to namlouvala. Dost možná si své děti jen 
slepě idealizovala. K osmdesátým narozeninám si bývalá učitel-
ka Hermína Foretová přála jediné: strávit se syny a dcerou týden 
v hájence pod svatým Hostýnem, kam s nimi jezdila v čase jejich 
dětství. Jenže právě tam se všem oživí vzpomínky na rodinnou tra-
gédii.
Sítě z pavučin - Táňa Keleová -Vasilková
Blanka je mladá a úspěšná herečka. Ovšem její osobní život je samá 
bolest a zklamání. Jediným světýlkem je pro ní její dcerka Alenka. 
Blanka se dlouho odhodlává rozmotat pavučinu klamání, kterou 
ovila svůj život.
Svatba naoko – Jo Watsonová
Annie ví, že život není vždycky fér. Někdy vyhraješ. Jindy prohra-
ješ. A někdy náhodou přijdeš domů z práce dřív a nachytáš svého 
přítele s jeho kolegyní v situaci, kterou si nedovedeš představit ani 
v těch nejdivočejších snech. Navíc v den, kdy čekáš zásnubní prstý-
nek. Důležité je se z toho nezhroutit a jít dál. 
Světla zimní noci - Pam Jenoff
Nou vyhnali z domova a přinutili ji vzdát se svého dítěte, protože 
otěhotněla s německým vojákem. Žije a pracuje na malé železniční 

zastávce, kde jednoho dne zastaví vagon plný židovských nemluv-
ňat směřující do koncentračního tábora. V okamžiku, který převrá-
tí celý její život naruby, Noa bez rozmyšlení popadne jedno z dětí 
a uteče s ním do zasněžené noci.
Olivovník - Lucinda Riley
Jako mladičká dívka strávila Helena kouzelné léto u svého kmotra 
Anguse na Kypru a poprvé v životě se tu zamilovala. Po letech se 
teď do starobylé vily Pandory vrací a doufá, že v malebné hornaté 
krajině plné vinic a olivových hájů prožije s manželem a třemi dět-
mi podobné idylické léto jako kdysi.
Sama sebou - Jojo Moyesová
Louisa Clarková z románů Než jsem tě poznala a Život po tobě se 
opět vrací v nové knize Jojo Moyesové.
Šílené výčitky - Liane Moriarty
Pedantská účetní Erika a bohémská violoncellistka Clementine 
toho mají společného jen málo, ale přesto jsou prakticky odjakži-
va nejlepší kamarádky. A pak je jednoho krásného dne pozve obě 
i s jejich manžely Eričin soused na grilování. Co se na nějaké obyčej-
né garden party mohlo přihodit tak strašného, že teď všichni litují, 
že pozvání přijali?
Zničím tě a vezmu si, co je mé - Jane Lythellová
Mrazivý psychologický thriller o ženě, která se chystá zničit svou 
šéfredaktorku. V tomto chytře vystavěném románu o žárlivosti, ri-
valitě a lži je strach jedné ženy zbraní té druhé.
Hedvábná past - Markéta Harasimová
Psychopatický zločinec je mistrem v zametání stop a kriminalis-
té se mu navzdory horečné aktivitě nemůžou dostat na kobylku. 
Úkolem energické kapitánky Niny je spolu s novým parťákem 
Štěpánem vraha dopadnout, ale mají žalostně málo vodítek. A stej-
ně tak i podezřelých. S každou další vraždou roste jejich netrpěli-
vost a také zmatek.
Naposledy se ohlédni – Janelle Brown
Fascinující příběh, který ukazuje, že o těch, které milujeme, ani zda-
leka nevíme všechno. Tajemství, které skrýváme, nás může nako-
nec zavést do slepé uličky.
Český špion Erwin van Haarlem - Jaroslav Kmenta
České zpravodajské služby, špionáže, agenti a biografie.

Přijít si vybrat knihu pro sváteční chvíle můžete každé 
úterý               8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.30
středu a čtvrtek  12.00 – 17.30

Zároveň upozorňuji, že v roce 2018 budeme naposledy půjčovat 
knihy ve čtvrtek 20. prosince 2018.
V novém roce 2019 bude Obecní knihovna opět v provozu od 
8. ledna 2019.
Krásné Vánoce a do nového roku hodně zdraví a pohody, přeje 
všem čtenářům a příznivcům knihovny

Eva Podstawková, knihovnice 

KNIŽNÍ NOVINKY Z OBECNÍ KNIHOVNY
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DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY SE MŮŽE ZAPOJIT KAŽDÝ

Azylový dům Slezské diakonie SÁRA Petrovice u Karviné si přivezl 
z ostravského autosalonu nové služební vozidlo Citroën Berlingo, 
jehož nákup byl spolufinancován z projektu Moravskoslezského 
kraje. Vozidlo bude využíváno pro rozvoz potravinové pomoci 
v rámci spolupráce s Potravinovou bankou Ostrava z. s., konkrétně 
na azylové domy pro rodiny s dětmi oblasti Karvinsko, na azylový 
dům SÁRA Petrovice u Karviné a HANNAH Orlová. Dále bude auto-
mobil využíván pro nákup materiálů a pomůcek pro oba azylové 
domy.

První významná služební jízda vozidla proběhla 10. listopadu 2018, 
kdy vozidlo převáželo darované potraviny v rámci Národní potra-
vinové sbírky z hypermarketu TESCO v Havířově na naše azylové 
domy. 

Rádi bychom touto cestou ještě jednou poděkovali za poskytnutí 
finančních prostředků z rozpočtu Moravskoslezského kraje na kou-
pi vozidla. 

Bc. Martina Wiśniowská, SÁRA Petrovice u Karviné, azylový dům

AUTEM SÁRY TAM A ZASE ZPÁTKY 

Podzim je v Charitě vždy spjat s přípravami na Tříkrálovou sbírku. 
Tato sbírka se bude v České republice konat již po devatenácté. 
Jedná se o největší dobrovolnický projekt na našem území, které-
ho se každoročně zúčastní až 50 000 dobrovolníků. Výtěžek je ur-
čen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, 
matkám s dětmi v tísni a dalším sociálně potřebným skupinám lidí 
a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Část výnosu jde také 
na humanitární pomoc v zahraničí.

V oblasti působnosti Charity Český Těšín koleduje okolo 200 sku-
pinek, které jsou obvykle tříčlenné. Přesto i letos hledáme nové 
koledníky v obcích a městech, ve kterých poskytujeme naše služ-
by. Sbírka pak pomáhá přímo v těchto oblastech. Do sbírky se 
můžou zapojit všichni ochotní lidé a také děti, které si koledování 
užívají nejvíce. Pokud dětem ještě není 15 let, tak s nimi musí být 

i doprovod starší 15 let. Jedná se o ojedinělou možnost věnovat 
svůj čas na podporu lidem v nouzi a zároveň příležitost získat zají-
mavé zkušenosti a zážitky během samotného průběhu koledování. 
Není nutné se obávat časové náročnosti. Klidně stačí, když tomu 
věnujete jen pár hodin a i tím velmi pomůžete potřebným lidem. 
Pokud se chcete také zapojit do největšího dobrovolnického pro-
jektu na našem území, tak můžete kontaktovat koordinátora Tříkrá-
lové sbírky v této oblasti – Petra Šelonga na tel.: 605 205 638, nebo 
na e-mailu: petr.selong@ceskytesin.charita.cz. Děkujeme tímto za 
veškerou dosavadní podporu a za milé přijetí našich koledníků 
a těšíme se, až se s Vámi v lednu potkáme při průběhu sbírky. Nelze 
opět nezmínit motto Tříkrálové sbírky: „Každá koruna pomáhá“. 

 Ing. Petr Šelong, Charita Český Těšín

110. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SDH ZÁVADA
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci listopadu
70 let Anna Gamrotová
 Karel Gorgol
 Teofil Chrapek
 Barbora Lebiedziková
 Alfréd Mazurek
75 let Emílie Bilová
 Mária Jedináková
80 let Jitka Feberová
86 let Karel Burian
98 let Rudolf Jastřemský

Jubilanti v měsíci prosinci
70 let Hana Stařičná
 Břetislav Štěpánek
 Jan Szewczyk
 Marie Žylová
85 let Helena Hanzlová
 Alenka Nierychlová
 František Liszka
92 let Emílie Balysová
93 let Jan Tomiczek

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v listopadu a říjnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících listopadu
a prosinci letošního roku,

a přejeme jim především zdraví
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Dne 16. 12. se dožívá naše 
maminka, babička 

a prababička 

paní Alena 
Nierychlová 

85 let. Do dalších let hodně 
štěstí a zdraví přejí za celou 
rodinu dcery Jarmila, Iveta 

a syn Drahomír. 

S hlasem vánočních zvonů
ať zavítá láska a štěstí do Vašich domovů
a ať zde ty dary zůstávají po celý rok 2019

p řeje všem občanům
Klub důchodců Petrovice
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JÓZEF LEBIEDZIK, ZAPOMNIANY BOHATER, URODZONY W PIOTROWICACH

PODZIĘKOWANIE WYBORCOM

Na spotkaniu Międzygeneracyjnego Uniwersytetu Regionalnego 
PZKO, w czwartek 8.11.2018 r. w Czeskim Cieszynie, dzieje Legionu 
Śląskiego przypomniał Wojciech Grajewski z Polskiego Towarzy-
stwa Historycznego, Oddział w Cieszynie. Swój wykład zatytuło-
wał „Wokół powstania i służby Legionu Śląskiego”. Legion Śląski w 
sile 600 chłopców wyruszył 21.9.1914 r. walczyć o sprawę polską. 
I to pomimo, że Polski na Śląsku Cieszyńskim nie było od 600 lat. 

    Natomiast o Józefi e Lebiedziku, jednym z przywódców Legionu 
Śląskiego, mówił Sebastian Kukuczka, absolwent wydziału Histo-
rii Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie. Jego wykład „Życie 
i twórczość Józefa Lebiedzika 1884-1928” nawiązywał do tematu 

Legionu Śląskiego. Prelegent nazwał Józefa Lebiedzika zapomnia-
nym bohaterem, który całe życie poświęcił Polsce, jako nauczyciel, 
poeta, dziennikarz i żołnierz. Józef Lebiedzik urodził się 24.2.1884 
r. w Piotrowicach koło Karwiny, zmarł tragicznie 22.1.1928 
r. w Cieszynie. Studiował na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krako-
wie fi lologię polską i germańską. Redagował tygodnik „Pochodnia” 
w Cieszynie, publikował swoje utwory poetyckie i dramaty, pi-
sał artykuły w kwartalniku „Zaranie Śląskie”, piśmie „Głos Ludu 
Śląskiego”, szkolił przyszłych legionistów w cieszyńskim Parku 
Sikory.

Opracował: Tadeusz Toman

Stowarzyszenie wyborcze Soužití-Wspólnota, startujące w wybo-
rach komunalnych do Rady Gminy w Piotrowicach koło Karwiny, 
dziękuje wyborcom za oddanie głosu naszym kandydatom. Po-
mimo, że nie przekroczyliśmy 5-proc. progu wyborczego, nadal 
działać będziemy w interesie gminy. Będziemy wspierać wszelkie 

inicjatywy kulturalno-oświatowe, sportowe i inwestycyjne. Jedno-
cześnie życzymy wszystkim obywatelom gminy spokojnego spę-
dzenia Świąt Bożego Narodzenia i sukcesów w Nowym P.F Roku 
2019.

Opracował: Tadeusz Toman

INFORMACE O 
PROVOZU TĚLOCVIČNY, 
SBĚRNÉHO DVORA 
A OBECNÍHO ÚŘADU 
NA KONCI ROKU
Provoz tělocvičny:

24. 12. – 26. 12. 2018 – zavřeno

27. 12. – 30. 12. 2018 – provoz 
tělocvičny beze změn

31. 12. 2018 – 1. 1. 2019 –zavřeno

Provoz sběrného dvora:
23. 12. 2018 – 1. 1. 2019 – zavřeno

2. 1. 2019 od 7.00 do 15.00 

Úřední hodiny obecního úřadu: 

31. 12. 2018 8.00 do 12.00 hodin.

Se starým rokem jako bychom zav eli knihu 
a s novým rokem jako bychom brali istý arch  
papíru a tužku do ruky. 
 

Spoustu p íjemných ádk  spolu 
s krásn  prožitými svátky váno ními  
 

Vám p eje 
 
                  MO SSD Petrovice u Karviné 
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